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What do Europeans expect from the aviation sector ?   

 

To mark the tenth edition of the Paris Air Forum, the first "Paris Air Forum European Barometer" has been 

unveiled, carried out by the IFOP Institute on behalf of Groupe ADP, in partnership with La Tribune. 

Carried out* in 5 European countries (France, Germany, Italy, Spain and the United Kingdom),                                       

where aviation plays a major role in both industry and usage, this survey reveals Europeans' expectations of 

the air transport sector, particularly with regard to the challenge of decarbonization and its ability to innovate. 

The "Paris Air Forum European Barometer" will be repeated at each edition of the Paris Air Forum,                                           

in order to inform the debates and proposals arising from this annual event, which each year, on the eve                        

of the Paris Air Show, brings together all the industry's economic players for a day of exchanges.  

 

Key findings of this first barometer: 

The British, Spanish and Italians fly far more than the French. However, Europeans do not want to see                                 

any coercive measures concerning their personal use of airplanes. 

Finally, it is worth noting that the air transport sector is perceived by a large majority of those polled as 

important for fostering economic growth, particularly in developing countries. 

The French fly relatively less than other Europeans: 

◆ 38% of the French never fly, and only 23% fly at least once a year, compared with 40% of Germans 

and even 56% of the English. 

 

The French express more systematic doubts than other Europeans about the future of air travel: 

◆ 64% of French people think that the development of air transport will have to be limited by restrictive 

measures (versus 59% of Germans); 

◆ 59% of French people consider air travel to be the mode of the future, compared with 66%                                    

of Germans and over 80% of other nationalities; 

◆ 48% believe that air travel is an essential means of travel, whatever the distance, versus                                            

a   clear majority in other countries. 

 

However, Europeans do not want any coercive measures concerning their personal use (limiting                                             

the number of flights or taxing tickets): 

◆ Only 20% of French people (and 25% of Germans) are in favor of such measures; 

◆ 80% of French people think it would be preferable to develop new technologies to make aircraft                   

less polluting. This proportion is also found among the under-35s: only 25% believe that a maximum 

number of flights in a lifetime should be taxed or imposed (28% among the under-24s and 22%                

among the 24/35s). 

 



 

 

The sector is perceived as strategic by a majority, but it must actively pursue its efforts, and publicise them,                

to convince Europeans of its capacity to decarbonise:  

◆ 64% of French people and 56% of Germans think that the sector is strategic and a priority, compared 

with over 70% in Italy, the UK and Spain.  

◆ 62% of the French believe in the sector's ability to meet the challenges of climate change, compared 

with 68% of Germans and over 70% of other nationalities.  

◆ Reducing CO2 emissions is the top priority for 56% of the French, as it is for other nationalities.                                    

A particular feature among the French, 20% of whom expect a reduction in ticket prices as a priority.  

 

*among a representative population of each country, aged 18 and over, between 7 and 9 June 2023, based 

on a self-administre questionnaire. 
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About Groupe ADP 

Groupe ADP develops and manages airports, including Paris-Charles de Gaulle, Paris-Orly and Paris-Le Bourget. In 2021, the group 

handled through its brand Paris Aéroport more than 41.9 million passengers and 2.1 million metric tons of freight and mail at Paris-

Charles de Gaulle and Paris-Orly, and more than 118.1 million passengers in airports abroad. Boasting an exceptional geographic 

location and a major catchment area, the Group is pursuing its strategy of adapting and modernizing its terminal facilities                                   

and upgrading quality of services; the group also intends to develop its retail and real estate businesses. In 2021, group revenue stood 

at €2,777 million and net income at -€248 million 

Registered office: 1, rue de France, 93 290 Tremblay-en-France. Aéroports de Paris is a public limited company (Société Anonyme) 

with share capital of €296,881,806. Registered in the Bobigny Trade and Company Register under no. 552 016 628.            

More informations on groupeadp.fr and on twitter @GroupeADP 

 

 

About La Tribune  

La Tribune, the leading national economic media with roots in the regions for over ten years, is recognised for its sector-specific expertise 

aimed at decision-makers and all economic players.  

Both an economic medium and an explorer of the transformations taking place in our society, La Tribune offers a comprehensive 

editorial offering that comes to life in the context of its benchmark events in France and abroad. These include the Zero Carbon Forum, 

the Transformons la France tour devoted to the reindustrialisation of regions, the Greater Paris Summit, the Europe-Africa Forum, the 

Nice Climate Summit and the Paris Air Forum. 
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